

# VPRAŠANJA OBČANOV

V ČASU med 27. 2. 1973 in 12. 3. 1973 je bilo v naši občini sklicanih 28 zborov volivcev, ki se jih je udeležilo okoli 1300 volivcev. Na teh zborih so občani obravnavali osnutek proračuna naše občine za leto 1973, predlog proračuna mesta Ljubljane za leto 1973, izhodišča za finančni načrt TIS, poročilo UO sklada ljubljanskih občin pri TIS Ljubljana za gradnjo osnovnih šol in VVZ iz samopriskevka, spregovorili pa so tudi o programski dejavnosti kulturne skupnosti Ljubljane ter o osnutku smernic o izvajanju nalog na področju gospodarstva in družbenih dejavnosti v letu 1973. Dnevni redi so bili, kot vidite, precej natrpani, precej manj pa dvrane in prostori, v katerih so se zbrali volivci. Največja udeležba je bila v KS Vižmarje-Brod, kjer so našli kar 99 volivcev, po drugi strani pa je svojevrsten rekord dosegla krajevna skupnost Medvode (Goričane) kjer se je zbralo samo 10 takih občanov, ki jih zanimajo problemi občine in njihove krajevne skupnosti. Tudi za Zg. Šiško ne moremo trditi, da je bila udeležba prav blesteča, saj se je kljub velikemu številu prebivalcev potrudilo na zbor samo 45 volivcev.

Na vseh zborih volivcev so bili poleg občinskih in mestnih odbornikov prisotni tudi uslužbenci občinske uprave ali člani politično izvršilnih organov, ki so volivcem odgovarjali na postavljena vprašanja. Če pogledamo, kaj je občane najbolj zanimalo, lahko zasledimo sliko, kakršna se ponavlja na vseh zborih: urbanizem in komunala. To so problemi, ki jih občan najmočneje občuti in ki so tudi v resnici med najbolj perečimi v občini.

Delavci uprave skupščine so imeli nemalo težav z vodenjem zapisnikov predvsem zaradi neustrezne izvedbe samega postopka. Skupščina občine je namreč dolžna obravnavati le sprejete sklepe, nikakor pa ne pripomb ali protestov posameznikov, ki se na zboru pripravijo zaradi tega ali onega grabna ali kanala. Zato bi bilo treba predsednike delovnih predsedstev v prihodnje opozoriti na to, da morajo ob koncu zбора formulirati sklepe ter jih dati na glasovanje, ker so sicer zapisniki pomanjkljivi ali celo neveljavni kot na primer tisti z zбора, kjer so se razšli brez vsakega pravilno sprejetega sklepa.

V istem času, kot so tekli zbori volivcev, so v delovnih organizacijah naše občine sklicali 35 zborov delovnih ljudi, iz katerih pa je do sestave poročila prispelo samo 26 zapisnikov. Največ besed je steklo zaradi stanovanjskega gospodarstva v okviru komunalne in urbanistične problematike, bistvenih pripomb na vprašanja, ki jih je podajal dnevni red zborov, pa tudi tu ni bilo, razen seveda na proračun, ki je vedno najbolj občutljiva točka zborov volivcev, čeprav je iz potekov zborov očitno, da so občani in delovni ljudje z ukrepi stabilizacije dobro seznanjeni in jih tudi sprejemajo.

Zaradi pomanjkanja prostora smo morali sklepe in vprašanja zborov volivcev in delovnih ljudi objaviti v skrčeni obliki, omejili smo se predvsem na tiste, ki obravnavajo problematiko, zanimivo za širši krog občanov. Odgovore bomo objavili v naslednji številki.

## ZBORI VOLIVCEV

### KS MILAN MAJČEN

Zbor volivcev soglaša s predloženim gradivom proračuna občine in mesta, zahteva pa med drugim rešitev naslednjih vprašanj: občinska skupščina naj bi čim prej sprejela odlok o osni obremenitvi na posameznih cestah; sredstva, zbrana s prispevkom za uporabo mestnega zemljišča, ki ne bodo porabljena na KS Milan Majcen, naj se odstopijo za potrebe KS Hinko Smrekar — za leto

1973; naj se čim prej uredi samoupravna ureditev stanovanjskega gospodarstva, zlasti kar zadeva vlogo in pomen hišnih svetov. Volivci pa so tudi poudarili, da morajo biti odgovori na njihova vprašanja izčrpni in konkretni, ker se z obrazložitvijo, češ da je »predmet« odstopljen skupščini mesta Ljubljane, ne bodo zadovoljili.

### KS HINKO SMREKAR

Volivce s tega področja zanima, zakaj je njihova krajevna skupnost tako zapostavljena, kar zadeva asfaltiranje cest in kanalizacijo in zakaj načrti za kanaliziranje in asfaltiranje niso pravočasno pripravljene. Spregovorili so tudi o soseski ŠS 4/1 Stara cerkev in zahtevali odgovor na vprašanje, kje so bili vsi organi, ki sedaj protestirajo zaradi predragega objekta takrat, ko je bil v avli občine razgrnjen načrt objektov te soseske.

Volivci so še zahtevali, naj inšpekcija kontrolira, kako se v Litostroju, Toplarni in Tiki-ju držijo predpisov o ukrepih zoper onesnaženje zraka.

### KS ŠERCERJEVO

Po mnenju volivcev iz te krajevne skupnosti je za davčno upravo določenih premalo sredstev, prav tako za pravosodje. Zavzeli so se tudi za usklajeno gradnjo stanovanj in vrtec, kar je osnovni pogoj za rešitev perečega problema otroškega varstva.

### KS LITOSTROJ

Osnutek proračuna občine Ljubljana Šiška je bil sprejet s pripombo, da je za KS Litostroj predvidenih premalo sredstev, ki so nujno potrebna za ureditev okolice, otroških igrišč ter reševanje problema barakarstva. Ker je v tej krajevni skupnosti problem varstva otrok izredno pereč, se je večina sklepov seveda nanašala prav nanj. Pri osnovni šoli H. Smrekarja naj bi tako po mnenju volivcev zgradili prizidek, ki bi bil namenjen šolskemu varstvu, odkupili pa naj bi tudi pritrilne prostore v novi stolpnici ob Gorazdovi cesti. Eno od vprašanj se je nanašalo tudi na Celovško cesto, ki je dotrajana in nujno potrebna rekonstrukcije.

### KS ZGORNJA ŠIŠKA

Po mnenju občanov, ki so se zbrali na tem zboru, bi bilo treba proračunska sredstva za socialno varstvo zagotoviti iz rezervnega sklada, ker predvidena ne zadoščajo, premajhna pa so tudi sredstva, namenjena za delo krajevne skupnosti Zg. Šiška ter SLO. Predlagali so tudi, naj bi občina prispevala 20% manjkajočih sredstev za gradnjo doma upokojencev. Tudi za vzdrževanje kulturnih domov ni zagotovljenih dovolj sredstev, zato volivci menijo, da bi bilo treba razpisati še en referendum, če se že drugače ne da zbrati potrebnega denarja.

### KS KOMANDANTA STANETA

Volivce zanima, kam gre denar od parkirnih avtomatov in kakšni so rezultati delovanja komisije za ugotavljanje izvora premoženja.

### KS DRAVLJE

Zbor volivcev je naročil svojim odbornikom, naj se pri sprejemanju proračuna mesta zavzemajo proti proračunskemu financiranju centralnega kopališča, iz teh sredstev

naj bi raje zgradili več manjših bazenov za rekreacijo naših otrok. Poleg tega pa so volivci predlagali, naj občina iz sredstev, ki jih bo dobila z novimi davki, poveča osebne dohodke prosvetnim delavcem, glede gradnje šole v Kosezah pa so menili, naj bi se ta začela že v letu 1974 in ne 1976, kot je predvideno.

### KS PODUTIK

Ob osnutku smernic o izvajanju nalog na področju gospodarstva in družbenih dejavnosti v letu 1973 so udeleženci zбора volivcev poudarili, da se s položajem kmeta v današnji družbi ne morejo strinjati, imeli pa so tudi nekaj pripomb na davčno politiko in odnos do zasebne obrti.

### KS ŠENTVID

Občani so sprožili vrsto vprašanj, ki se nanašajo predvsem na komunalno in urbanistično politiko v tej krajevni skupnosti, omenili pa so tudi, da bi bilo treba kaznovati trgovine in gostilne, ki točijo alkohol mladoletnikom. Da bi iztrgali mladino gostilnam in cesti, bi bilo treba urediti nek skupen prostor, več pozornosti (in sredstev) pa bi morali posvetiti tudi taborniški organizaciji.

### KS GUNCLJE

Volivci iz Guncelj si žele avtomatskega kegljišča, zato so predlagali, da bi ga uredili v dvorani KS, dali pa so tudi pobudo za seštanek, na katerem se bodo pogovarjali o »Programu 80«.

### KS STANEŽIČE—MEDNO

Udeleženci so opozorili predvsem na vprašanja ureditve vodovoda, razširitve gasilskega doma v Mednem, na skupščino občine pa so apelirali, naj uredi s Snago in Megradom, ker njun odnos do te KS ni zadovoljiv.

### KS VIŽMARJE—BROD

Ko bo končana razprava o proračunu naj se zagotovi del sredstev tudi za varstvo zraka in okolja, so menili občani na tem zboru volivcev. Predlagali so tudi, naj bi stabilizacijske davke namenili občanom za izgradnjo komunalnih naprav in reševanje ostalih perečih problemov, ki jih v tej KS ni malo (omenimo naj samo prometno ureditev naselja, zasilno javno razsvetljavo na ulicah, izgradnjo trgovskih lokalov itd....)

### KS ŠMARTNO—TACEN

Občane je seveda najbolj zanimalo, kaj bo z znamenitim Tacenskim mostom in pa z jamo, kamor mečejo smeti in odpadke. Ugotovili pa so še, da kopališče v Tivoliju ni nujno potrebno in da naj bi raje gradili šole ter varstvene ustanove.

### KS GAMELJNE—RAŠICA

Gasilsko društvo bo skupščini občine predložilo zahtevek za 4,5 milijone starih dinarjev, to so povedali na zboru volivcev, ko so obravnavali osnutek proračuna. Pogovarjali pa so se tudi o interni problematiki krajevne skupnosti.

(Nadaljevanje na 16. strani)

## ZBORI VOLIVCEV

(Nadaljevanje s 15. strani)

### KS BUKOVICA—ŠENKOV TURN

Občani so predlagali skupščini občine, naj skupaj s TIS in Zavodom za šolstvo skuša zagotoviti sredstva, da bodo rešili stanovanjsko vprašanje in s tem tudi problem kadrovanja učiteljev. Na zboru so obravnavali tudi predlog, naj bi v Utiku zgradili rekreacijski center, saj je mladina pripravljena priskočiti na pomoč s svojim delom.

### KS SMLEDNIK

Ko so govorili o komunalni problematiki, so udeleženci omenjali predvsem vprašanje javne razsvetljave, cestne signalizacije in kanalizacije. Zavzeli pa so se tudi za čimprejšnjo rekonstrukcijo ceste Tacen—Vikrče—Smlednik ter za ureditev ceste v Mošah.

### KS PIRNIČE

Obravnavali so nekaj vprašanj s področja komunalne ureditve, predlagali pa so še, naj bi skupščina občine v proračunu zagotovila tudi sredstva za vzdrževanje doma družbenih organizacij.

### KS VODICE

(Vodice, Zapoge, Dornice, Torovo)

Volivci so predlagali, naj se kmetijska gospodarstva ne obdavčujejo po ustvarjenem dohodku, ker se jim zdi boljši stari način — obdavčevanja po katastru.

### KS MEDVODE

(Skaručna, Podvodje, Vojsko, Repne)

Ker se učiteljica osnovne šole v Skaručni vozi iz mesta, bi ji morali najti ustrezno stanovanje, so ugotovili občani in pripomnili, da bi to pozitivno vplivalo tudi na njeno delo v šoli.

### KS VODICE

(Medvode, Svetje)

Vse obravnavane točke dnevnega reda so bile soglasno sprejete brez pripomb.

### KS MEDVODE

(Ladja, Sp. in Zg. Senica)

Volivci kmetje so zaprosili SOB Ljubljana Šiška, naj bi posredovala pri Zadružni zvezi v Ljubljani, da bi tistim kmetom, ki uporabljajo traktorje samo v kmetijske namene, znižali takso in omogočili nižjo ceno goriva.

### KS MEDVODE

(Zbilje)

Razen tega, da so predlagali povečanje sredstev za gasilsko zvezo ter asfaltiranje ceste Jeprca—Zbilje, občani na tem zboru niso imeli bistvenih pripomb k obravnavanim točkam dnevnega reda.

### KS MEDVODE

(Preska, Vaše, Studenčice)

Vse točke so bile soglasno sprejete.

### KS MEDVODE

(Žlebe, Golo brdo, Seničica)

Obravnavano gradivo je bilo sprejeto s prošnjo, da čim prej uredijo ovinke na cesti v Golem brdu.

## KS MEDVODE

(Sora, Dol, Rakovnik)

Če povzamemo glavne pripombe, izrečene na tem zboru, moramo omeniti zlasti to, da se občani zavzemajo za povečanje sredstev, ki so namenjena za gasilsko zvezo in vzdrževanje domov; ob gradnji šol in vrtcev pa volivce moti dejstvo, da gre vse preveč sredstev za projektiranje, kljub mnogim opozorilom. Prebrali so tudi 12 sklepov prejšnjega zbora volivcev, ki pa do danes še niso obrodili sadov.

## KS TRNOVEC—TOPOL

Udeležencem zbora ni bilo všeč, da delavci skupščine občine na zborih volivcev izvajanja ilustrirajo le z diapozitivi iz mestnega območja, zapostavljena pa je periferija (podoben očitek se je pojavil tudi na zborih v drugih krajevnih skupnostih izvenmestnega območja). Predlagali so, naj bi tudi višinskim kmetom z davčnimi olajšavami omogočili modernizacijo posestva, poskrbeti pa bi morali tudi za socialno ogrožene.

## ZBORI DELOVNIH LJUDI

Delovni ljudje, ki so se zbrali v »Kotu« (Tacen), Tekstilni tovarni Medvode, »Drogeriji«, »Bolnišnici dr. Petra Držaja« so obravnavane točke soglasno sprejeli in niso imeli bistvenih pripomb. Prav tako so predlog obeh proračunov, osnutek smernic in izhodišč za finančni načrt TIS in kulturne skupnosti Ljubljana soglasno sprejeli v »Podjetju za avtomatizacijo prometa«, »Dekorativni«, »Megradu«, »Osnovni šoli A. Kebeta«, »Slovenija vinu«, »Iskra elementi Stegne«, ZD Ljubljana — enota Šiška in Sentvid Medvode in »Leku«. V »Colorju« pa so opozorili še na potrebo po novi lekarni in telovadnici.

### »Donit« — Medvode

Na zboru delovnih ljudi v tej tovarni so volivci zahtevali od občine Šiška, da v najkrajšem času uredi urbanistični in zazidalni načrt za območje Medvod za gradnjo najemniških stanovanj in za individualno gradnjo. V zvezi s »Programom 80« so postavili vprašanje, kakšne so možnosti za izgradnjo družbenih in najemniških stanovanj v Medvodah, saj ta program za to območje v naslednjih v letih ne predvideva nikakršnih gradenj.

### »IMP Trata« — Ljubljana

Udeležence zbora je zanimalo, ali imamo v našem mestu filtre za preprečevanje onesnaženja zraka in vode in kdaj bodo začeli graditi podvoz v Črnetovi ulici.

### »Pivovarna Union«

Delovni ljudje na tem zboru so sprejeli naslednje sklepe in vprašanja: Kaj je s podvozom na Drenikovi? Kam bo šel višek denarja oz. neuporabljenih sredstev za pluzenje in zimsko službo v letošnjem letu? Kam gredo sredstva od povišanja cen bencinu in kako se trošijo sredstva, zbrana s cestnino? Zanimalo pa jih je tudi, kako bo z dragimi stanovanji v soseski Stara cerkev.

### »Osnovna šola V. Vodnika«

Predlagali so, naj namesto nehygienično in nemoderno urejene trgovine nasproti šole zgradijo novo, omenili pa so tudi, da bi zaradi velikega števila otrok morali pospešiti izgradnjo šole v Kosezah.

### »Avtomontaža«

Ker doslej glede hitrejšega reševanja stanovanjskega vprašanja ni bilo prav veliko storjenega, so volivci na tem zboru predla-

gali, naj bi to pospešili v okviru enotne ureditve nakupa zazidalnih zemljišč, hitrejšo urbanizacijo zazidalnih zemljišč, kompleksnega razreševanja komunalnih problemov ipd. ...

### »Osnovna šola Z. Runka«

Zbor delovnih ljudi je sklenil opozoriti (posredno) Izvršni svet SRS na resolucijo o razvoju osebnih dohodkov, ki jo je IS sprejel že leta 1971.

## SKIP

Poleg ostalih vprašanj so se volivci ukvarjali zlasti s komunalno problematiko, predvsem z ureditvijo kanalizacije. Na svoja vprašanja so zahtevali pismen odgovor.

## Agrostroj

Podjetje Agrostroj je pred kratkim zaprosilo za lokacijsko dovoljenje za gradnjo stanovanj za delavce, vendar pri tem niso uspeli. To je spodbudilo udeležence zbora volivcev, da so skupščini občine poslali opozorilo, da je treba ta vprašanja hitreje reševati.

## POTM

Volivce je zanimalo samo to, zakaj so stanovanja v Mostah cenejša kot v Šiški. Zadoljil pa jih bo šele pismen odgovor.

## PPVS in PEP

Vse točke dnevnega reda so bile soglasno sprejete, zanimalo pa je udeležence, kdaj bodo asfaltirali cestni odsek na meji z bežigrasno občino.

## Cosmos — Avtotehna

Enega od udeležencev je zanimalo ali je res, da so sredstva iz stanovanjskega fonda uporabili za gradnjo Javnih skladišč in kdaj se bodo ta sredstva spet vrnila.

## Unitas

Volivci so na tem zboru zahtevali, naj se sredstva iz prispevka za otroške vrtce uporabljajo strogo namensko, urediti pa bi bilo treba številne kritične ceste na območju Šiške.

## Železniški zdravstveni dom

V Javni tribuni in v smernicah so sodelavci zdravstvenega doma brali, da je treba povečati obseg zdravstvene preventivne in medicinske rehabilitacije za vse kategorije zdravstveno ogroženih otrok, vendar pa ta poudarek preventivne zdravstvene dejavnosti po njihovem mnenju ne najde ustreznega odmeva v stroških za preventivo, ki so letos planirani za 10,2% nižje kot lani. Zbor zato meni, da je treba popraviti proračunske postavke, ker bo le tako mogoče zagotoviti učinkovito zdravstveno varstvo — vsaj na ravni lanskega leta.